

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ГАЗЕТНО-ЖУРНАЛЬНЫЙ  
ФОНД

УБИРАТЬ УРОЖАЙ БЫСТРО И В ЛЮБУЮ ПОГОДУ!

# КОЛХОЗНАЯ ЖИЗНЬ

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС  
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 76 (1206) Среда, 21 сентября 1955 года. Год издания 16-й

## Отчеты и выборы в первичных парторганизациях

В конце сентября и в октябре этого года состоятся отчетно-выборные партийные собрания во всех первичных парторганизациях. Широкие массы коммунистов примут активное участие в обсуждении вопросов партийной жизни, а также хозяйственного и культурного строительства, дадут оценку работы секретарей и бюро парторганизаций, наметят пути осуществления задач, стоящих перед партийными организациями.

Отчетно-выборные собрания — важное событие в жизни первичных парторганизаций. Это возлагает на секретарей парторганизаций особую ответственность за подготовку и проведение собраний. Они должны пройти на высоком идеино-политическом уровне. Коммунистам надо по-деловому использовать представленное Уставом КПСС право острой, смелой и безбоязненной критики недостатков в работе партийных организаций, выдвижения и отвода кандидатур при выборах руководящих партийных органов.

На отчетно-выборных партийных собраниях коммунисты должны всесторонне обсудить вопросы партийно-политической работы, подвергнуть критике недостатки в постановке политической агитации, которая нередко ведется в отрыве от жизни, от конкретных задач, стоящих перед предприятиями, колхозами, МТС, совхозами и учреждениями, не охватывает все слои населения.

Надо добиться, чтобы во всех первичных парторганизациях ключом была внутрипартийная жизнь, чтобы все коммунисты были активными бойцами за дело партии, овладевали марксистско-ленинской теорией, развивали творческую инициативу масс, широко развертывали социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение производственных планов. Необходимо добиться такого положения, чтобы каждый коммунист решительно боролся с расхлябанностью и бесхозяйственным ведением дела на предприятиях, в колхозах, МТС и совхозах.

Выполняя решения партии и правительства о крутом подъеме колхозного производства, труженики сельского хозяйства нашего района добились первых успехов в повышении урожайности, в этом году вырастили богатый урожай, имеют заметный рост продуктивности животноводства. Но для того, чтобы поднять все отрасли сельского хозяйства на уровень предъявленных партией требований, колхозам и МТС предстоит еще сделать очень много.

Отчетно-выборные собрания должны пройти под знаком мобилизации всех коммунистов, комсомольцев, колхозников и работников МТС на практическое

выполнение мероприятий по развитию сельского хозяйства.

Надо своевременно и без потерь убрать урожай, досрочно выполнить план заготовок и закупок сельско-хозяйственных продуктов, сплошь засыпать семенные фонды, в достатке обеспечить животноводство кормами, укрепить общественное хозяйство колхозов и на этой основе повысить денежную и натуральную оплату труда и материальное благосостояние колхозников.

Между тем многие парторганизации в горячие дни сельскохозяйственных работ слабо влияют на положение дел в колхозах и МТС, проходят мимо серьезных неполадок, мирятся с большими потерями зерна и самотеком сдачи хлеба государству. Надо отметить, что очень плохо работают на уборке урожая и хлебозаготовках парторганизации колхозов «Деятель», где секретарем парторганизации тов. Сидоров, «Знамя Ильича» (секретарь т. Агаптаев), им. Калинина (секретарь тов. Кузнецова), им. Кирова (секретарь тов. Морозов), «Победа» (секретарь тов. Каракулов) и некоторые другие. Здесь на 15 сентября план уборки и хлебосдачи выполнен не многим более, чем на половину.

Такое положение с уборкой и сдачей хлеба государству объясняется тем, что секретари этих парторганизаций безответственно и формально относятся к своим обязанностям, не вникают глубоко в колхозное производство, редко бывают в полеводческих бригадах и не уделяют должного внимания политическому воспитанию колхозников.

Они забыли, что малейшее промедление с уборкой влечет за собой большие потери урожая и наносит большой ущерб колхозу.

Секретарям парторганизаций колхозов и МТС нельзя медлить ни одного часа, необходимо усилить организаторскую и политическую работу на каждом комбайневом агрегате, в каждой полеводческой бригаде, на сушилках, добиваться высокопроизводительного использования каждого комбайна, создать высокое трудовое напряжение в каждом колхозе и МТС, резко поднять темпы уборки урожая и усилить сдачу хлеба государству.

Задача первичных парторганизаций состоит в том, чтобы добиться дальнейшего улучшения организационно-партийной и партийно-политической работы, повысить активность и самодействительность партийных масс, возглавить растущую активность колхозников, работников МТС и интеллигенции, развернуть шире социалистическое соревнование в честь XX съезда КПСС и добиться новых успехов в хозяйственном и культурном строительстве.

Анатолий Скрябин  
косил за пятидневку  
137 гектаров зерновых

Убирая урожай в любую погоду и круглосуточно, комбайновый агрегат Анатолия Скрябина из Черкасовской МТС добился большой производственной победы. В обслуживаемом колхозе имени Молотова за пять дней он убрал 137 гектаров зерновых и намолотил 1.404 центнера зерна. Ежедневная выработка за пятидневку у него составила по 27,4 гектара.

И. СЕМЕНОВ.

## Быстрее убирать хлеб

На полях колхоза «Победа» стоит на корню еще около 200 гектаров зерновых. Хлеба созрели и нависла опасность их осипания на корню. Но создавшееся положение с хлебоуборочной машиною руководителей Прокопьевской МТС и колхоза.

Комбайны, обслуживающие артель, работают неудовлетворительно. Дневная выработка на комбайн не превышает в эти дни 7—9 гектаров. А получается это потому, что комбайны «Сталинец-6» тов. Зотова и «Сталинец-4» тов. Данилова плохо были отремонтированы в мастерской Прокопьевской МТС. Неопровергимым доказательством этого является то, что тт. Зотов и Данилов через каждые два-три часа работы вынуждены останавливать машины для устранения неполадок.

Вот что значит несерьезно подходить к вопросу ремонта комбайнов, заниматься штурмовицкой.

Очень медленно выполняется колхозом первая заповедь перед государством — план хлебозаготовок. Порой на токах и сушилке колхоза скапливается много зерна, но оно своевременно не очищается, не просушивается и не отправляется на элеватор.

Не спешат в колхозе и с подъемом зяби под урожай будущего года. Ночная пахота почти не заседается, техника простаивает без дела.

П. КАЗАКОВ,  
учащийся Прокопьевского  
горного техникума.

## РЕЗУЛЬТАТЫ БЕЗОТВЕТСТВЕННОСТИ



На участке дороги Терентьевск — город Прокопьевск, по которой колхозы зоны Черкасовской МТС перевозят хлеб на пункт «Заготзерно», на каждом квадратном метре насчитывается потеряными десятки зерен. На тридцатикилометровом пути потеря исчисляются десятками пудов. Факты говорят о том, что руководители колхозов отправляют зерно на элеватор в плохо оборудованных автомашинках, с людьми, не болеющими за сохранность урожая.

## ДОСКА ПОЧЕТА

ПО ПРЕДСТАВЛЕНИЮ ДИРЕКЦИИ МТС,  
ПРАВЛЕНИЙ КОЛХОЗОВ, ПЕРВИЧНЫХ  
ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ НА РАЙОННУЮ  
ДОСКУ ПОЧЕТА ЗАНОСЯТСЯ ПЕРЕДОВИКИ  
СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ  
НА УБОРКЕ УРОЖАЯ И ХЛЕБОСДАЧЕ:

Колхоз «ПУТЬ СТАЛИНА» (председатель колхоза тов. Сафонов, секретарь парторганизации тов. Мухарев), выполнивший 18 сентября план хлебосдачи на 100 процентов и продолжающий сдавать хлеб в счет государственного закупа.

Комбайнер Прокопьевской МТС т. Мухарев И. М., управлявший комбайном «Сталинец-6» в колхозе «Путь Сталина» 346 гектаров зерновых, в том числе 49 гектаров кукурузы на силос, и намолотивший 2.640 центнеров зерна.

Комбайнер Черкасовской МТС тов. Скрябин А. М., управлявший за пятидневку 137 гектаров зерновых и намолотивший 1404 центнера зерна.

## Ненастье — не препрада

Несмотря на неблагоприятную погоду, многие комбайнеры Черкасовской МТС, не снижая взятых темпов, ведут уборку богатого урожая. В колхозе «Трудодень» хорошо косят хлеба водители комбайновых агрегатов тт. Бурмистров и Сисин. Каждый из них ежедневно комбайном «Сталинец-6» убирает по 14—20 гектаров зерновых.

Высокой выработки на днях добился комбайнер тов. Недорев. В сельхозартели имени Свердлова он комбайном «Коммунар» сжал в ненастный день 15 гектаров при норме 8. Двадцать гектаров убрал в этот же день комбайнер тов. Терин.

По полторы дневных нормы выработали также в сельхозартелях имени Калинина и имени Хрущева комбайнеры тт. Резников и Черкасов.

Следуя примеру передовиков комбайновой уборки, неплохо работают другие механизаторы станции.

А. ВОЛКОВА,  
секретарь партийного бюро  
Черкасовской МТС.

## Так ли надо относиться к помощи горожан?

Коллектив строительного управления № 2 треста «Прокопьевскишахстрой» неэффективен на колхозом имени Кирова и оказывает посильную помощь в быстрейшем проведении полевых работ. Кроме постоянных рабочих, направленных в колхоз для оказания помощи на уборке урожая, рабочие и служащие строй управления часто организовывают волонтеры. Так, например, 7 сентября 76 человек нашего предприятия выехали в колхоз оказать помощь на уборочных работах. Приехав в колхоз, мы не были обеспечены работой, так как бригадир полеводческой бригады № 1 был пьян. Зря был потерян день, который не принес пользы ни колхозу, ни шефам.

11 сентября мы снова поехали в колхоз в надежде, что помощь 45 человек явится большим подспорьем в хозяйственных делах артели. На этот раз мы встретились с председателем колхоза тов. Кононовым, уверенным, что он то уж распорядится, где расставить рабочую силу. Но, к нашему удивлению, и он оказался пьяным. Людей снова не обеспечили работой.

Между тем дела в колхозе не так уж хороши. На полях стоит много неубранного хлеба, неудовлетворительно организована работа на токах.

П. ОСОКИН,  
секретарь комитета ВЛКСМ  
строительства № 2  
треста «Прокопьевскишахстрой».

## Еще раз об учете зерна

Убрать урожай во время и без потерь, закрыть все каналы утечки зерна, создать точный учет урожая — таким должно быть стремление каждого руководителя колхоза, колхозника и механизатора.

Между тем, вопросу учета зерна в сельхозартели имени Верещагина не придается должного значения. В первые дни уборочной заведующим сушилкой был поставлен Коровыч. Несколько дней спустя он от работы был отстранен за систематическую пьянку. Вновь назначенный на эту должность тов. Пономарев пришел поступившего на сушилку и отправленного государству зерна согласно документов не сделал.

Не ведется должного учета камолоченного зерна, отвозимого от комбайнов на тока, с токов на сушилку, а отсюда на пункт «Заготзерно». Зерно не учтено.

И. ТРУХНОВ,  
инструктор-бухгалтер  
Прокопьевской МТС.

## Повторяют старые ошибки

В прошлом году в сельхозартели имени Жданова крайне плохо подготовились к зимовке скота. В течение лета была отстроена лишь одна небольшая примитивная секция для коров. Свинопоголовье размещалось в обветшалом помещении. В плохих, едва укрытых соломой дворах, пришлось зимовать овцам, лошадям, телятам, птице. Все это привело к тому, что колхоз понес убытки от падежа скота, не смог добиться более высокой продуктивности.

Казалось бы, уроки неудовлетворительной зимовки скота в прошлом году чему-то научат руководителей колхоза. К сожалению, этого не случилось. Как и в прошлом году, к зимовке здесь ниче не готовятся. Замечательное кирпичное помещение коровника не очищено от прошлогоднего навоза. Наряду с этим помещение требует ремонта полов, яслей, дверей, оконных переплетов. Но до сих пор ничего не сделано, чтобы своевременно подготовить скотопомещение к зиме. Председатель колхоза тов. Слащев пока только думает создать бригаду по ремонту хозяйственных объектов.

На точке замерзания находится в колхозе начатое строительство телятника. Выложили стены, внутренние перегородки, а дальнейшее строительство приостановили.

Не готова к зиме и свиноводческая ферма. Свинарник, построенный много лет назад, обветшал, держится только на подпорках. Все это видят руководители колхоза, но строительством не занимаются. В колхозе ежегодно идут разговоры о возведении новых дворов, однако, дело дальше разговоров не движется. В крайне неблагоустроенных помещениях, видимо, спнова придется зимовать лошадям, овцам и птице.

Возьмем, к примеру, птицеферму. Птица содержится в плохом освещенном помещении, скученно. Полученных весной нынешнего года цыплят с трудом разместили в маленькой без окон комнатушке. В результате из 600 полученных с инкубатора

цыплят, на сегодня в живых осталось... 13 голов. Затрачены средства колхоза, трудники за уход, а пользы ни на гроши! Сейчас заведующий фермой тов. Паршуткин ищет причины, как бы списать с подотчета почги 600 голов птицы. Но халатность его, надо полагать, не пройдет без следа. Надо же, наконец, выявить виновных и спросить с них за причиненный ущерб колхозу.

Плохо руководит тов. Паршуткин и коллективом работников молочно-товарной фермы. Сейчас, когда по всей стране ширится соревнование за достойную встречу XX съезда КПСС, работники фермы ослабили напряжение в труде, резко снизили надой молока. Примером служит такой факт. 10 сентября валовой надой молока за сутки по ферме составлял 594 литра. Спустя пятидневку было надоено лишь 450 литров, почти на 150 литров меньше.

В чем причины столь резкого снижения надоя молока?

Дело в том, что с согласия тов. Паршуткина доярки в течение нескольких дней не доили коров в обед, не подвозили скоту для подкормки кормеподы, использовали рабочее время дня на уборке картофеля со своих огородов. Нет слов, копать свой картофель надо. Но при должной организации труда можно было бы наладить эту работу не в ущерб хозяйственным делам колхоза. Надо прямо сказать, что тов. Паршуткин не сумел, как коммунист, как секретарь партийной организации и как заведующий фермой, разъяснить работникам животноводства важность повышения продуктивности скота в сентябре, решающем месяце хозяйственного года в животноводстве.

Колхоз им. Жданова расположен в выгодных природных условиях: недалеко тайга, позволяющая заготовлять и вывозить много леса; рядом с животноводческими помещениями залегают мощные пласти лесового строительного материала — бутового камня. Но и его не используют. И. ПЕТРОВ.



**Омск.** В Сибирском зональном научно-исследовательском ветеринарном институте разработаны методы профилактики и лечения желудочно-кишечных и легочных заболеваний у телят применительно к условиям Сибири. Эти методы успешно внедряются в колхозах области.

**На снимке:** заведующий отделом гигиены института кандидат ветеринарных наук И. Т. ЛЕБЕДЕВ и ветеринарный врач-лаборант Н. В. КОВАЛЕВА за работой в лаборатории.

### СВОДКА

**о ходе вспашки зяби в колхозах района на 15 сентября 1955 года (в процентах к плану)**

1. Имени Жданова	86,7
2. Имени Ворошилова	72,7
3. «15 лет Октября»	61,4
4. «Красная Армия»	61,2
5. «Большевик»	58,4
6. «Победа»	57,8
7. «Путь животнов.»	53,7
8. Имени Молотова	51,7
9. Имени Свердлова	48,4
10. Имени Сталина	46,3
11. «Деятель»	44,4
12. «Заря»	41,5
13. «Путь Сталина»	41,4
14. Имени Калинина	36,8
15. Имени Хрущева	35,6
16. «Трудодень»	35,6
17. Имени Чкалова	34,0
18. Имени Кирова	32,1
19. «Путь к коммун.»	31,2
20. «Знамя Ильича»	29,0
21. Имени Ленина	20,0
22. «Индустрия»	15,0
Прокопьевская МТС	44,6
Черкасская МТС	43,9
По району	43,5

поднялся до 33 процентов.

В настоящее время китайский народ борется за выполнение первого пятилетнего плана развития народного хозяйства на 1953—1957 годы.

Основной задачей первой китайской пятилетки является развитие отечественной промышленности, и прежде всего тяжелой индустрии. Главные усилия Коммунистической партии и народного правительства Китая направлены на сооружение 694 крупных промышленных предприятий, из которых 156 строятся с непосредственной помощью Советского Союза. В числе их сооружаются металлургические комбинаты в Аньшане, Ухане, Баотоу, предприятия цветной металлургии, крупные шахты и рудники, предприятия нефтяной промышленности, заводы тяжелого машиностроения, мощные электростанции. Китай сможет выпускать автомобили, тракторы, самолеты, паровозы, первоклассные станки и машины.

Производство средств производства к концу пятилетки увеличится на 126,5 процента. За этот

же период производство товаров потребления возрастет на 79,7 процента.

За годы, прошедшие со дня рождения нового Китая, громадных успехов добились и сельское хозяйство. Этому во многом способствовал постепенный переход миллионов мелких крестьянских хозяйств на путь совместного колективного труда. Если к концу 1953 года в Китае было примерно 14 тысяч сельскохозяйственных производственных кооперативов, то к настоящему времени их насчитывается уже до 670 тысяч.

Кооперирование крестьянских хозяйств проходит в обстановке ожесточенной классовой борьбы. Помещичье-кулацкие элементы стремятся помешать социалистическим преобразованиям в китайской деревне. Крестьянские массы Китая в борьбе за новую жизнь под руководством коммунистической партии ломают попытки классового врага задержать их движение к социализму.

Бурное развитие за годы народной власти получили национальная культура и просвещение.

### ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

## Жуликов — к ответу!

В последние дни засуетились, заволновались, забеспокоились заведующий животноводческой фермой колхоза «Победа» Титов, заведующая Смычляевским сельмагом Воробьевым и др. 15 сентября Титов и некий Князев целый день не отставали от меня ни на шаг. Они упорно сковывали меня на грязную сделку, но получили категорический отказ. Чувствуя позорный исход всех своих махинаций, Титов лихорадочно пытались замести следы своих жульнических действий. В этот же день поздно вечером он снова пришел ко мне, теперь уже на квартиру, с целью втянуть все-таки меня в сделку.

Неожиданно на моем крыльце появилась и зав. сельмагом Воробьевым. Свой стол поздний и неожиданный визит Воробьева объяснила желанием «выручить Титова из беды».

— Если только вы это сделаете, для вас в магазине будет все, что угодно, в любое время дня и ночи. А пока, на первый случай, пойдемте разом с бутылочку водки.

Всякий добросовестный человек, безусловно, с негодованием отверг бы такое предложение. Так поступил и я. Но Воробьева, как видно, изрядно замешанная в титовских махинациях, дошла до низости.

— Я упаду на колени, просто два часа, только сделайте это «добре дело», — настаивала заступница.

Она при этом намекнула, что у нее не такие дела делались, но все обоходилось хорошо, потому что «добрые люди» ее всегда «выручали».

Есть пословица: «Рыбак рыбака видит издалека». Воробьева прибежала выручать Титова с тем, чтобы, скрыв очередные проказы, продолжать безнаказанно жульничать.

Однако, что же так взволновало эту компанию? Дело вот в чем. Еще в начале июня Титову, как зав. фермой, было поручено правлением колхоза провести

контрактацию молодняка крупного рогатого скота от населения. Принимая телят, Титов за определенную мзду приписывал вес телятам, полученным от знакомых садчиков.

Это было замечено колхозниками и доложено председателю колхоза т. Губину. По сигналам членов артели назначили комиссию, в которую ввели и меня.

Надо оговориться, что со временем приема телят по контракту прошло два с половиной месяца. Телята хорошо поправились и все имеют упитанность не ниже средней.

Однако в результате работы комиссии выяснились такие факты. 13 сентября провели взвешивание телят, полученного от гражданина Шилова и телку гражданина Алексина. Сопоставляя документы приема животных и данные взвешивания, оказалось, что за 2,5 месяца телка гр. Алексина дала 40 килограммов привеса, а такой же телок гр. Шилова — всего 3 килограмма! Короче говоря, при приеме телят от Шилова, Титов в корыстных целях учинил сделку с Шиловым, прислав его телку по меньшей мере 40 килограммов несуществующего веса.

Подобная махинация была проведена и с телкой Князева. Животному прислали такой вес, которого оно при отличном аппетите и хорошей упитанности не смогло достичь и по сей день! Теленочек, ставший телкой, при сопоставлении весовых данных, «потерял» в весе полнуда! Это факты, которые с головой выдают жульнические комбинации Титова и его компаний.

Вот почему комбинации звонковались и забеспокоились, вот почему они так настойчиво и усердно преследовали меня в надежде на то, что им удастся скрыть следы своих махинаций.

Расхитители колхозного добра пусть держат ответ перед судом!

**Ф. СТОПОРЕВ,**  
агроном колхоза «Победа».

Миллионы детей рабочих и крестьян смогли сесть за школьные парты, десятки тысяч новых студентов учатся в высших учебных заведениях страны.

Занятьный мирным созидательным трудом, китайский народ на международной арене выступает за дружбу и сотрудничество со всеми народами на началах равенства и взаимной выгоды. Тесные братские узы связывают Китайскую Народную Республику с Советским Союзом, со всеми странами народной демократии Европы и Азии.

**Л. ДЕЛЮСИН.**

**Редактор С. ГЕРАСИН.**

УТЕРИЛАСЬ ЛОШАДЬ, мерин, масти гнедой, 1949 года рождения, породы простой, высота в холке 146 сантиметров, гриза стрижена, кличка «Скворец».

Знающих местонахождение прошу сообщить животноводческому Товариществу рабочих и служащих гор. Прокопьевска (улица Кустанаевская, 32).